

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХМАТ

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ПОЛОЖЕНИЮ

(Передовая „Известия“ от 11 мая 1939 года)

За последние недели произошли некоторые события, существенно изменившие положение в Европе. Мы имеем ввиду, во-первых, последнюю речь Гитлера в рейхстаге и, во-вторых, заключение военно-политического союза между Италией и Германией. Политические деятели западных держав обычно указывают, что эти два события не внесли никаких изменений в положение в Европе. Это, конечно, неверно. Более того, это — ложь, ибо такое указание имеет своей целью обмануть общественное мнение. На самом деле, эти два события создали поворот к худшему во всей политической обстановке.

Благодаря выступлению Гитлера в рейхстаге исчезли два серьезнейших договора, регулировавшие до этого времени отношения между Англией и Германией, с одной стороны, между Германией и Польшей, с другой стороны. Был морской договор между Англией и Германией. После выступления Гитлера не стало этого договора. Был договор о ненападении между Польшей и Германией. После выступления Гитлера не стало этого договора. Как можно утверждать, что внезапное уничтожение двух важнейших договоров не внесло никаких изменений в международное положение?

Что касается заключения военно-политического союза между Италией и Германией, то этот факт нанес дальнейший удар существовавшему до этого акта положению в Европе. До заключения этого договора Германия и Италия представляли две «параллельные» политики, которые, несмотря на законы геометрии, довольно часто сходились около единой оси, но могли и не сходить. Существовали даже надежды у некоторых государств, а то и прямо расчеты оторвать Италию от Германии, изолировать Германию. Теперь этим надеждам и расчетам кладется конец. Нет больше двух «параллельных» политик. Теперь Европа будет иметь дело с единой общей и военной политикой, германо-итальянской политикой, направленной своим острием, как говорят сами авторы договора, — против Англии и Франции. Как можно утверждать, что это важное событие не внесло никаких изменений в положение в Европе.

Советские люди не раз утверждали, что антикоминтерновский пакт, объединяющий Германию, Италию, Японию, есть маска, скрывающая блок агрессивных государств против Англии, Франции. Советским людям не верили и высмеивали их. Теперь, однако, ясно для всех, что превращение антикоминтерновского пакта Германии, Италии в военно-политический союз этих государств против Англии и Франции, есть несомненный факт.

Несомненно, что после захвата Чехо Словакии и Албании, аннулирование двух договоров Германией и заключение военно-политического союза между Германией и Италией представляют наиболее серьезные события, в корне ухудшившие положение в Европе.

Все эти обстоятельства создали условия, на почве которых усилились поиски демократическими государствами путей и средств, необходимых для того, чтобы создать единый фронт мира против развертывающейся агрессии.

На этой же почве возникли переговоры между Англией и Францией — с одной стороны и СССР — с другой стороны об организации эффективного фронта мира против агрессии.

Зарубежные политики и деятели прессыпускают всякого рода клеветнические слухи о позиции СССР в этих переговорах, приписывая ему требование заключения прямого военного союза с Англией и Францией и чуть ли не немедленного приступа к военным действиям против агрессоров. Нет необходимости доказывать, что эта нелепица не имеет ничего общего с позицией СССР. СССР считал и продолжает считать, что если Франция и Англия в самом деле хотят создать барьер против агрессии в Европе, то для этого должен быть создан единый фронт взаимопомощи прежде всего между четырьмя главными державами в Европе — Англией, Францией, СССР, Польшей, или, по крайней мере, между тремя державами — Англией, Францией, СССР с тем, чтобы эти три державы, связанные между собой на началах взаимности пактом взаимопомощи, гарантировали другие государства в Восточной и Центральной Европе, находящиеся под угрозой агрессии.

Необходимо констатировать, что эта ясная, в корне оборонительная и миролюбивая позиция СССР, основанная на тому же на принципе взаимности и равных обязательств, не встретила сочувствия со стороны Англии и Франции. Как известно, Англия с согласия Франции выступила с контрпредложениями. В своих предложениях Англия обходит вопрос о пакте взаимопомощи между Францией, Англией и СССР и считает, что советское правительство должно оказать немедленную помощь Англии и Франции в случае вовлечения этих последних в военные действия при исполнении ими принятых на себя обязательств по гарантированию Польши и Румынии, при этом Англия умалчивает о помощи, которую, естественно, дол-

жен был бы получить СССР, исходя из принципа взаимности, от Франции и Англии, если бы он оказался вовлеченным в военные действия при исполнении взятых на себя обязательств по гарантированию тех или иных государств Восточной Европы.

Выходит, таким образом, что при этой комбинации СССР должен попасть в неравное положение, хотя обязательства будут у него такие же, как у Франции и Англии. Мы уже не говорим о том, что интереснейший вопрос о фактическом отпоре агрессии и о сроке начала такого отпора при этой комбинации предоставляемся на разрешение одной лишь Англии или Франции, хотя тяжесть отпора должна лежать, главным образом, на плечах СССР в силу его географического положения.

Нам возражают, что, защищая Польшу и Румынию, Англия и Франция фактически защищают западную границу СССР. Это неверно. Во-первых, западная граница СССР не ограничивается Польшей и Румынией. Во вторых, — это главное, защищая Польшу и Румынию, Англия и Франция защищают самих себя, а не западную границу СССР, ибо у них имеется пакт взаимопомощи с Польшей, обязанный в свою очередь защищать Англию и Францию от агрессии. Что касается Румынии, то она, имея союзный договор с Польшей, должна будет итии по фарватеру Польши, т. е. должна фактически сыграть роль косвенного союзника Англии и Франции. Иначе обстоит дело с СССР. Не имея пакта взаимопомощи ни с Англией и Францией, ни с Польшей, СССР обязывается оказать помощь всем этим трем государствам, не получая от них никакой помощи, причем в случае агрессии, направленной прямо против СССР, последний вынужден обходиться только лишь своими собственными силами.

Получается опять же неравное положение для СССР.

В своем выступлении 10 мая в палате общин британский премьер Чемберлен говорил о сотрудничестве, о союзе с СССР. Но сотрудничество предполагает взаимность, как свою естественную основу. Там, где нет взаимности, нет возможности наладить настоящее сотрудничество.

Народ прощается со своими любимцами

С утра 13 мая в Колонный зал Дома Союзов были перенесены останки трагически погибших пилотов. На вершине холма из живых цветов покоятся бронзовые урны, принявшие прах Анатолия Серова и Полины Осипенко. Красным и черным окаймлены портреты народных героев. На алых подушечках возложены ордена, которыми было отмечено их героическое и беззаветное служение своему народу.

Близ дорогих останков неотлучно находятся родные, боевые товарищи и друзья Анатолия

Серова и Полины Осипенко. В супровом безмолвии они переживают безмерное горе.

Каждые пять минут сменяется почетный караул. В течение дня в почетном карауле стояли товарищи Шверник, Буденный, Мехлис, М. М. Каганович, Мануйльский, Герой Советского Союза товарищи Александр Осипенко, Гризодубова, Раскова, Громов, Водопьянов, Кренкель и другие.

Неумолчно звучат траурные мелодии. Нескончаемый людской поток вливается в Колонный зал.

№ 86 (2138)
15 мая 1939 года.
ПОНЕДЕЛЬНИК

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА.



По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

18. ХУДЯШЕВСКИЙ сельсовет (председатель сельсовета Мордакина Н. А.), вторым по району закончивший сев яровых.

19. Колхоз „ТРУД НАЦМЕН“, Новогеоргиевского сельсовета (председатель колхоза Панков И. Е.), закончивший сев яровых за 7 рабочих дней, с применением высокой агротехники.

20. Тракторист того же колхоза Срлов И. К., селянин Бондяев А. А. и Волков И. Я., выполняющие ежедневно нормы не ниже 35 гектаров.

21. Ефремовское звено того же колхоза, звеньевод Бондяев В. И., закончившее сев на своем участке в 75 гектаров за 5 рабочих дней, в том числе 50 гектаров перекрестным посевом.

22. Тракторный отряд № 6, Худяшевской МТС, бригадир Ротов И. Д., в переводе на 15-сильный трактор и на мягкую пахоту выработавший 119 гектаров. Трактористы его отряда: Картушенко В. П., выработавший 180 гектаров, Плотников Ф. И. — 183 гектара.



ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩЕЙ КОККИНАКИ И ГОРДИЕНКО В США

Национальная торговая палата США устроила обед в честь товарищей Коккинаки и Гордиенко. На этом обеде от имени национальной аэронавтической ассоциации советским летчикам было вручено „Свидетельство за выдающийся беспосадочный перелет Москва—остров Мискуа“.

Под бурные аплодисменты было

зачитано письмо президента США Рузвельта товарищам Коккинаки и Гордиенко.

Герой Советского Союза товарищ Коккинаки горячо благодарил американский народ за теплую встречу.

13 мая товарищи Коккинаки и Гордиенко выехали из США. (ТАСС)

ВСТАНЕМ НА МЕСТО ПОГИБШИХ ГЕРОЕВ

Командно-политический, летно-технический и курсантский состав Ленинск-Кузнецкого аэроклуба скорбит вместе со всем народом нашей необъятной социалистической родины по поводу гибели при воздушной катастрофе выдающихся Героев Советского Союза комбрига Анатолия Константиновича Серова и майора Полины Денисовны Осипенко.

Это — большая, тяжелая и неожиданная утрата для народов Советского Союза. Выйти из низов и достичь звания Героя Советского Союза — возможно только у нас, в нашей

стране — стране социализма, которую ведет от победы к победе, к вершинам коммунизма наш дорогой и любимый великий Сталин.

Только в стране социализма кадры, люди ценятся, как золотой фонд. Воздушная катастрофа вырвала из рядов героев народа сына и дочь нашей социалистической родины, бесстрашных соколов нашей родины т. т. Серова и Осипенко.

Тяжела утрата еще больше мобилизует нас на тщательное изучение летного дела, и мы приложим все свои силы к тому, чтобы в социалистическом соревновании занять первенство.

Осенью мы дадим нашей родине новые отряды летчиков, парашютистов и других авиационных специалистов, способных в любую минуту стать на место погибших героев на защиту вашего социалистического отечества.

По поручению митинга:
Комиссар аэроклуба
Николенко.
Инструктор летчик
Натарав.
Курсанты: Гуриненко,
Толкачева, Иванникова,
Луппов, Власов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАШ ОПЫТ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

Комсомольская организация школы горпромчук систематически занимается оборонной работой. Результаты замедлились сказаться. Из 450 человек коллектива школы 358 состоят членами Осоавиахима. Школа имеет 142 значка ПВХО, 40 значков ВС, ГТО—11, ГСО—40. Эти цифры скоро значительно вырастут, потому что предстоит масштабная сдача норм на значок ПВХО учениками нового набора.

В школе есть активные участники оборонной работы — т.т. Банников, Стрелков, Маковина и другие. Передовики оборонной работы сдали нормы на значки второй ступени ПВХО — 4 человека, ВС — 1, ГСО — 2. Работает школа пулеметчиков, в которой обучается 21 человек.

Физкультурная работа — неотъемлемая часть оборонной работы. Мы это учили и стараемся шире развернуть работу добровольного спортивного общества «Угольщик». В него уже вступило из нашего коллектива 256 человек.

Из форм физкультуры, которыми занимаются ученики горпромчук,

КУЛЬТУРНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ДНЯ ОТДЫХА

В выходной день 12 мая в Доме партпросвещения шестьдесят инженеров и техников шахт культурно провели день отдыха. К их услугам были биллиард, шашки, шахматы. Играли патефон, баян.

С 11 до 1 часа дня собравшиеся прослушали лекцию о размещении производительных сил в третьей пятилетке, а после совместного обеда — лекцию о международном положении. Вечером все вместе пошли в кино смотреть картину «Ленин в 1918 году».

ПЛЕNUM ГОРКОМА ВЛКСМ

10 мая состоялся пленум Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВЛКСМ, на котором секретарь горкома тов. Коротков сделал доклад о постановлении VIII пленума ЦК ВЛКСМ «О работе организаций ВЛКСМ в связи с решениями XVIII съезда ВКП(б)».

Постановление ЦК ВЛКСМ указывает пути и методы перестройки работы комсомола, содержание его работы на ряд лет. Задачи, стоящие перед комсомольскими организациями, велики. О том, как недостаточно еще с этими задачами справляется ленинск-кузнецкая организация комсомола, говорили выступавшие в прениях товарищи Киреев, Мокшин, Кондратьев, Соловьев, Марьянов и др.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ тов. Филатьев редко бывает в первичных организациях и не организует там изучение истории ВКП(б) и материалов XVIII съезда партии. Постоянно обвиняя секретарей первичных организаций в плохой работе по пропаганде и агитации, сам т. Филатьев дальше своего кабинета никуда не ходит. Выступавшие отмечали также недостаточную работу отдела пионеров.

Значительное внимание пленум уделил вопросу развертывания соревнования имени третьей пятилетки. В этом соревновании впереди идут комсомольцы и молодежь шахты имени 7 Ноября и «Комсомолец». Эти шахты в настоящее время перевыполняют государственные планы. В хвосте

хотется упомянуть о мотосекции. 12 человек уже получили право управления мотоциклом, скоро также же право получат еще 11 человек.

Комсомольцы руководят оборонной работой в школе. Из 5 членов комитета Осоавиахима 4 комсомольца. Раз в 3—4 месяца комсомольский комитет школы заслушивает отчеты о работе первичной организации ОСО и дает практические указания. Оказываем им помощь и в повседневной работе.

В оборонной работе школа горпромчук добилась бы больших результатов, если бы не был председатель первичной организации Осоавиахима Коньков. Этот «руководитель» мелкокалиберные патроны раздавал учащимся без всякого контроля, и они расходовались бесполезно. Комсомольская организация отстранила этого разгильдяя от руководства оборонной работой. Дело стало заметно улучшаться.

Н. Полубоярцев.
Секретарь комсомольской организации школы горпромчук.

Уже в третий раз Дом партпросвещения собирает актив для культурного проведения дня отдыха. В апреле собирались секретари и группаторги сначала шахт, а затем остальных парторганизаций города, а теперь — инженеры и техники.

Попытка приучить партийный и беспартийный актив нашего города к совместному культурному проведению отдыха — дело хорошее. Нужно пожелать, однако, чтобы была лучше организована художественная часть.

ПЛЕNUM ГОРКОМА ВЛКСМ

соревнования плетется комсомольская организация самой крупной шахты рудника, шахты имени С. М. Кирова. В этой организации нет подлинно большевистской борьбы за уголь. Секретарь комитета тов. Кондратьев не принимает действенных мер для улучшения работы комсомольско-молодежных участков и бригад. Достаточно сигналов имел секретарь горкома тов. Коротков, но не принял мер к улучшению работы комсомольского участка шахты имени С. М. Кирова, который сейчас находится в прорыве.

Пленум отметил, что многие комсомольские организации плохо подготовились к замене комсомольских билетов и даже не представили в горком списков.

Участники пленума горячо поддержали инициативу кемеровских комсомольцев. Принято постановление, обязывающее горком и все первичные организации принять активное участие в благоустройстве и озеленении Ленинска.

Л. Едакин.

СОВЕЩАНИЕ ГРУППАРТОРГОВ

10 мая состоялось совещание группаторгов шахты Журина-3. На этом совещании секретарь партбюро тов. Медведев зачитал постановление бюро обкома ВКП(б) по вопросу о работе партторгов шахт. После подробного разбора постановления тов. Медведев зачитал постановление бюро обкома ВКП(б) по вопросу о работе партторгов шахт. После

ПАМЯТИ М. Е. САЛТЫКОВА-ЩЕДРИНА

Вечер в Доме Союзов в Москве

На торжественном заседании в Колонном зале Дома Союзов московская общественность 10 мая отмечала 50-летие со дня смерти великого писателя-сатирика М. Е. Салтыкова-Щедрина. На торжественное заседание, созванное Союзом советских писателей, Академией наук, Комитетом по делам искусств при СНК СССР, в Колонном зале Дома Союзов собрались писатели, ученые, литераторы, представители фабрик и заводов, студенческая молодежь столицы. В своем вступительном слове академик А. Н. Толстой, открывший торжественное заседание, сказал:

— Прежде всего Щедрин был народным писателем. Он был суров и беспощаден и не страшился взглянуть в лицо социальных противоречий. Он был лютым врагом либерализма, великим мастером социальной сатиры. Вот почему к оружью Щедрина так часто прибегал Владимир Ильин Ленин, цитируя его, вот почему товарищ Сталин так часто обращается к щедринской сатире, ибо жало ее не затупилось и разит насмерть.

Доклад на тему «Великий сатирик» прочел профессор В. Я. Кирпотин. (ТАСС)

13 мая в Дворце культуры был проведен литературный вечер, посвященный памяти великого русского писателя-сатирика М. Е. Салтыкова-Щедрина.

Тов. Шатина сделала краткое сообщение о трагической гибели героев Советского Союза, летчиков Полины Осипенко и Анатолия Серова.

В глубоком молчании зал стоял почти в память славных сынов и дочери советского народа, погибших на боевом посту.

Затем доклад о жизни и деятельности Салтыкова-Щедрина сделал тов. Шатина. Простым, понятным языком она характеризовала общественного строя, при котором жил и работал писатель. Коротко обрисовала ряд его произведений таких как «Пашеонская старина», «Иудушка Головлев», «Губернские очерки» и др. После доклада заинтересованные слушатели задали ряд вопросов о жизни и работе великого сатирика.

Затем силами драмкружка Дворца культуры была поставлена пьеса французского писателя Мальера «Тартюф». В. Беляева.

Бригады Румынина, Мочалкина и Сомова идут впереди

Приняв вызов передовиков Куйгинского района, трактористы Байкальской МТС широко развернули социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки и на практической работе они выполняют с честью.

Бригадир тов. Румынин (тракторный отряд № 10) добился бесперебойной работы своих машин, и на 10 мая в его отряде выработали (в переводе на мягкую почту) 977 гектаров и сэкономили горючего и смазочного материала 188 килограммов, выполнив при этом план весенних работ на 103 процента.

Трактористы этой бригады Шаталов Е. и Ширяев Я. за 4 дня на тракторе У-2 выполнили норму по весенне-спашке на 167 про-

ОГРАНИЗОВАЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ

Наш колхоз «Труд наимен» 30 апреля приступил к пришивке влаги. Произвел культивацию на парах зяблевой вспашки и весенне-спашке. Боронование производилось в 2—3, а в некоторых местах в 4 следа.

Выборочным путем мы начали сеять после пришивки влаги и 4 мая с обеда приступили к массовому севу, а 11 мая в 2 часа дня закончили его. Сев произвели в 7 с половиною дней.

Был составлен график работ, который бригадами и звенями систематически перевыполнялся. Не было таких колхозников, которые бы не выполняли норм.

Пахари Константинов, Аслев А., Бандяев Т. пахали по 1,5—2 гектара. Бороноволоки Орлов В., Ляскин П., Бандяев Л. боронили по 9—10 гектаров.

По окончании сева зерновых колхоз организовал социалистическую помощь соревнующемуся с нами, отстающему в севе колхозу

«9 января»: 11 мая было послано 8 пахарей с лошадьми и плугами, 12 мая — трактор СТЗ с сеялкой и сельщиком.

В первый же день стахановцы нашего колхоза за неполный рабочий день выполнили и перевыполнили нормы пахоты и дали хорошее качество работы. Это помогло в колхозе «9 января» повысить производительность труда, и колхозные пахари вместо 0,70 гектара стали вспахивать на пару коней по гектару и выше.

Хорошее качество обработки земли и сжатые сроки сева обеспечивают нам высокий урожай и в дальнейшем соревновании мы добьемся первенства среди колхозов района и что урожайности. Порукой этому — стахановская работа колхозников и колхозниц нашего колхоза.

Панков.
Председатель колхоза — кандидат на Всесоюзную сельхозвыставку.

ЗАТЯГИВАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ДОГОВОРА

По договору Байкальская МТС должна колхозу «Прожектор», Красноярского сельсовета, за 8 дней вспахать 60 гектаров, закультивировать 80, посеять 120 гектаров. Но ни одного пункта она своевременно не выполнила.

На тракторах работу в поле начали 15 дней тому назад и за это время подняли 11,5 гектара весенне-спашки, закультивировали 57, посеяли 48,5 гектара. 12 мая у колесного трактора расплывали подшипник, и трактор стоял целый день.

Полевые работы на конях по плану выполнены только по весенне-спашке на 105 процентов, по боронованию же недовыполнены и составляют 70 процентов, по посеву выполнены на 95 процентов. К 13 мая в колхозе подготовленной земли нет. Нужно пахать еще свыше 70 гектаров. Тракторы работают медленно, и окончание сева затягивается.

Пред. колхоза Метелев.
В. Гуров.

В КОЛХОЗАХ ТАРАБАРИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Колхозы Тарабаринского сельсовета закончили сев зерновых культур и помогли соревнующимся с ними Протопоповскому сельсовету семенами пшеницы и сеном. За хорошую работу лучшие колхозники премированы.

В колхозах «Красный птиловец», «Труд» выдают денежный аванс по рублю на выработанный трудодень.

Теплая погода хорошо влияет на всходы растений. Уже появились дружные всходы пшеницы, а также прекрасно растет рожь.

Председатель Тарабаринского сельсовета Кочетков.

ЕФРЕМОВСКОЕ ЗВЕНО РАСПАЛОСЬ

Перед началом полевых работ ефремовское звено тов. Васильева в колхозе «Смелый», Шабановского сельсовета, хорошо подготовило почву, ввеломинеральные удобрения и в сжатые сроки провело сев.

После окончания сева зерновых

бригадир полеводческой бригады у звена отобрал коней и инвентарь. Чтобы получить высокий урожай, надо много работать зевну и подготовлять закрепленный участок, но его не с чем готовить. С трудом сколоченное звено распалось. Уч. агроном Г. Антонов.

Однако, наряду с отрядами, имеющими хорошие показатели работы, есть и плохо работающие отряды. Бригада Иванова в колхозах Майского сельсовета с 25 апреля по 10 мая на каждый трактор выработала 44 гектара и перерасходовала 1200 килограммов горючего.

Бригады Батракова и Паненко выработали по 62 га на трактор и перерасходовали 1179 кг. горючего. Из-за плохой работы некоторых тракторных бригад МТС не выполняет договора с колхозами и имеет 4,5 тонны перерасхода горючего.

Л. Мышленников.

К партийно-технической конференции

...В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ИМЕЕТСЯ НЕМАЛО МЕХАНИЗМОВ, НО НЕ ОБЕСПЕЧЕНА КОМПЛЕКСНОСТЬ МЕХАНИЗАЦИИ. (Из речи Л. М. Кагановича на XVIII съезде ВКП(б))

Какие вопросы будет обсуждать партийно-техническая конференция

23 и 24 мая в Ленинске проводится партийно-техническая конференция по комплексной механизации угледобычи.

На конференции будет обсуждаться доклад секретаря горкома ВКП(б) т. Толстогина о комплексности механизации наших шахт в свете решений XVIII партийного съезда. Затем конференция заслушает доклад главного инженера треста т. Мехова о механизации угледобычи по тресту и содоклад управляющего трестом т. Воробьевы о целичности по шахтам треста. Второй содоклад сделает инженер Аржаев о технических новостях в горном деле.

Кроме этих основных вопросов партийно-техническая конференция заслушает выступления инженерно-технических работников треста и шахт на следующие темы:

Врубмашина и ее основание. Электроотбойные молотки и работа без взрывных материалов. Механизация навалки угля на конвейер. Металлическое крепление. Механизация транспортировки угля. Транспортировка угля по штремкам и стволу. Механизация погрузки угля на железной дороге. Освоение техники работающей на механизмах. Ликвидация аварий и несчастных случаев на механизмах. Рационализаторские и изобретательские предложения.

Этими вопросами и темами не исчерпывается работа партийно-технической конференции. Стахановцы шахт и треста и лучшие люди, награжденные орденами и медалями СССР, расскажут в своих выступлениях об опытах работ.

Техническая станция треста и техническая библиотека должны подготовить соответствующие выставки, показывающие насыщенность наших шахт механизмами. Освоение графика целичности, борьба с авариями на механизмах, перспективы дальнейшей механизации шахт, комплексность механизации и ряд других интересных тем должны быть освещены в различных чертежах, диаграммах и плакатах.

Следует, однако, указать, что техническая станция и ее начальник т. Толстогин только сейчас начинают приступать к этой работе. По существу ничего не проделано в этой области, хотя до начала открытия партийно-технической конференции осталось меньше декады.

Партийные организации шахт также слабо включились в ответственную работу по подготовке к конференции.

Несколько практических шагов предприняло руководство треста (т. Воробьев, т. Мехов) — в частности, созвано авторитетное совещание инженерно-технических работников с участием представителей научно-исследовательского института Кузбасскомбината для разрешения практического вопроса о внедрении металлического крепления в лаве № 12 пласта Майеровского, лаве № 31 пласта Серебренниковского шахты им. Кирова и лаве № 45 пласта Майеровского шахты имени Ярославского. По приказу треста внедрение металлического крепления в этих лавах должно быть проведено к 20 мая и некоторый опыт этого вида крепления будет информирован делегатам конференции.

Принимает активное участие в освещении некоторых вопросов в печати ряд инженерно-технических работников, например, т.т. Аржаев, Петров, Кривобок, Мехов, Иванов Б., Новицкий, Скрябин, Москаленко и другие.

Стахановцы ряда шахт подготавливают свои статьи-предложения, в которых вносит рационализаторские предложения, улучшающие производственный процесс угледобычи. Они пишут о том, как поднять производительность врубовки, электроотбойного молотка, ускорить погрузку по методу Бледмана.

К этой партийно-технической конференции нужна большая, серьезная подготовка, и тогда она пройдет на высоком политическом уровне.

ЛИКВИДИРОВАТЬ АВАРИИ НА МЕХАНИЗМАХ

Ленинский рудник один из самых основных причин невыполнения плана угледобычи. Товарищ Л. М. Каганович придает большое значение борьбе с авариями. В его приказе № 308 ясно даны основные методы борьбы с авариями, которые для руководителей должны быть установлены. Задача культурного обслуживания механизмов является основным звеном работы руководителей шахт.

Партийно-техническая конференция о комплексности механизации угледобычи, наряду с изучением вопроса организации комплексности механизации, должна будет уделить существенное внимание вопросам борьбы с авариями на этих механизмах. Комплексность механизации может быть сорвана, если будут бесчисленные аварии. Как обстоит дело на шахтах треста с вопросом об авариях на механизмах. Мы далеки еще от культурного управления механизмами. Высокая аварийность на механизмах является одной из

Вопросам использования механизированных партийно-технической конференции уделят исключительное внимание, ибо от правильной нагрузки врубомашины, электроотбойного молотка и других механизмов зависит осуществление комплексности механизации угледобычи.

Решение XVIII партсъезда придает большое значение вопросам комплексности механизации угледобычи, и партийно-техническая конференция призвана осуществить эту прекрасную идею, которая внесет еще более высокую социалистическую культуру в процесс угледобычи.

Как же знают и используют механизмы на шахтах треста? Имеющиеся в тресте парк подземных механизмов не поставлен полностью на службу механизированной подработке, отбойке и транспортировке угля, налицо явная недооценка руководителями некоторых шахт значения механизмов в деле подъема угледобычи. Парк тяжелых врубовых машин используется по тресту лишь на 67 процентов, электрические отбойные молотки конструкции инженера Шмаргунова не используются совершенно,

если не считать робких шагов, предпринятых шахтой «Пионерка», на которой пущено в работу 2 из 6 молотков, после более трехмесячного раздумывания.

Наиболее неблагополучное положение на фронте механизации подготовительных работ в деле использования легких врубовых машин БШ и грузчиков типа «Питкарлодер» и СГ-10. Из 8 легких врубовок БШ по тресту работает только три. Из 16 грузчиков «Питкарлодер» П-4 и СГ-10 работают лишь 5. Стоят эти механизмы в полной боевой готовности (все легкие врубовки БШ в исправном состоянии), стоят и механизмы, требующие ремонта. На шахте имени Кирова скреперный грузчик СГ-10 ремонтируется в течение семи месяцев.

Главные механизмы некоторых шахт не знают всего наличия парка механизмов. Есть случаи «утери механизмов». На шахте «7 Ноября» по бухгалтерскому балансу числится приводов ДК-15 26 штук, главный механик шахты т. Венжик насчитывает у себя приводов только 23; на шахте «А» конвейерных приво-

дов ДК-15 числится по бухгалтерскому балансу 44 в наличии 41 и т.д.

В чем кроется истинная причина неиспользования парка подземных механизмов? На некоторых шахтах («Комсомолец») эту причину пытаются искать в геологических условиях. На шахте «Пионерка» срыв пуска врубомашин объясняют отсутствием опытных врубомашинистов и, наконец, третья группа шахтных работников просто не находит причин для оправдания своего бездействия по эксплуатации ряда высокопроизводительных забойных механизмов (Журинка-3).

Все эти причины являются не чем иным, как завуалированной формой пренебрежения механизацией очистных и подготовительных работ.

Для полного использования парка механизмов, создания единого процесса механизированной угледобычи и комплексности механизации трест намечает провести ряд конкретных мероприятий:

Внедрить электроотбойные молотки, как это предлагала газета «Ленинский шахтер», на шахте «Комсомолец» для очистных работ в 12 Майеровскую лаву.

Освоить легкую врубомашину БШ в подготовительных работах Наджуринского подэтажного штреека и Журинского уклона шахты Журинка-3.

Установить грузчики «Питкарлодер» на подэтажном штрееке Наджуринского пласта, а также на шахте «Пионерка» на пятом пласту и на шахте «А» на Подмаксимовском квершиле горизонта 70.

Пустить врубомашины на шахте имени Кирова: в лаве № 11 бис Майеровского пласта, в лаве № 35 бис Серебренниковского пласта, в лаве № 1 Снетковского пласта, в лаве № 1 Брусницинского пласта, и в лаве № 10 Майеровского пласта.

На шахте «Пионерка» сейчас стоят в бездействии две машины. Нужно их освоить в лаве № 7 пласта № 5.

Пускем механизмов в этих лавах шахты треста полностью используют наличный парк механизмов, часть которых находится в бездействии.

Инженер Б. Иванов.



Конструктор проектного бюро треста Ленинуголь тов. Маслов реконструировал лебедку, автоматизировав ее.

На снимке: тов. Маслов.

(Фото Минаева.)



Голохастов — десятник по погрузке угля на шахте Журинка-3.

Тов. Голохастов, старый и активный рабкор газеты «Ленинский шахтер» рационализирует работу транспорта.

(Фото Минаева.)

потерь угледобычи в то время, как они имеются. Например, в качающую смену на конвейерном штрееке лавы сгорел мотор, а авария снесена без потерь угля. Спрашивается, как это могло случиться? Руководители шахты отвечают: «Эта смена ушла, а следующая смена вышла», и ряд других подобных случаев.

На шахте имени Кирова разбор аварий совершиенно не производится так же, как и разработка мероприятий по предупреждению аварий. Люди отговариваются тем, что, якобы, нарком обороны в приказе шахту им. Кирова, а между тем по количеству аварий она занимает первое место. В безобразном состоянии находятся механизмы на 7 и 9 участках (механики Обманов и Селиванов). Руководители этих участков дошли до того, что их участки превращены в кладбища старых механизмов, очевидно, ломаные механизмы не успевают убирать после аварий. На 9 участке по головке врубомашины ползают

решетки конвейера, по штрееку валяются различные детали машин, на 7 участке привод ДК-5, разобранный по частям, валяется на штрееке, врубомашина ГТК-3 вторую пятидневку валяется разобранной под породой. По штрееку можно найти кабели всевозможных сечений, детали всевозможных машин и всякие оборудование. Установки конвейеров, по выражению горняков, держатся на «авось». На этих участках из-за аварий не выполняется план угледобычи.

Все эти факты говорят о том, что приказ наркома о мероприятиях, о борьбе с авариями на шахтах не выполняется. А отсюда, как следствие, рост аварий. Количество аварий по тресту растет из месяца в месяц. Общая потеря из-за аварий на механизмах за 4 месяца равна 28 тысячам тонн. Это, иначе говоря, — месячная добыча шахты средней производительности. Как показывает анализ аварий, большинство их происходит из-за отсутствия пла-

ново-предупредительного ремонта или недоброкачественного ремонта, по этим причинам — 38 проц. аварий. Значительная часть аварий происходит из-за нарушения режима эксплуатации и несоблюдений инструкций работ (21 проц.). Наибольшее количество аварий бывает на конвейерах (49 проц.) и на врубомашинах (9,7 процента).

Таким образом, основное острота борьбы с авариями нужно направить на выполнение графиков планово-предупредительного ремонта и качество ремонта механизмов, а также на конкретных лиц, находящихся на эксплуатации механизмов.

Партийно-техническая конференция должна обсудить вопросы борьбы с авариями, ибо от них зависит в основном бесперебойная работа по угледобыче. Указания товарища Кагановича о ликвидации аварийности должны быть реализованы полностью.

С. Петров — районный горноэлектротехнический инспектор.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Счетно-технический аппарат Байкальской МТС с большим воодушевлением включился в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки и вызвал на соревнование механиков и агрономов МТС.

Работники счетного аппарата обязались вести весь бухгалтерский учет в ажуре, за 5—7 дней раньше срока составлять месячную и квартальную отчетность и баланс, расходовать средства по назначению.

Для показа хода соревнования в тракторных бригадах организовать доски показателей работы бригад, лучших трактористов, комбайнеров, машинистов молотилок, а также экономии и перерасхода горючего. За весь период работы тракторов в тракторных бригадах не допустить ни одного не учтенного гектара пахоты. Оказывать систематическую помощь колхозам в деле постановки учета.

Л. Мышленников.

НЕ РАСПРОСТРАНЯЮТ БИЛЕТЫ 13-Й ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

В колхозах им. Свердлова и «Красная площадка», Байкальского райсовета, первичных организаций Осоавиахима не существует и никакой оборонной работы среди колхозников не проводится. Сейчас на всех предприятиях и во всех колхозах проводят массовую работу по распространению билетов 13-й лотереи Осоавиахима.

Ларин И. ма. Однако, этого важного вопроса недооценивает председатель Байкальского райсовета тов. Коновалов. В колхозы им. Свердлова и «Красная площадка» он не дал ни одного билета и не возглавляет массовую работу по распространению билетов 13-й лотереи Осоавиахима.

Ларин И.

БЫСТРЕЕ РАЗГРУЖАТЬ ВАГОНЫ

11 мая на материальный склад угольснабжения были доставлены 3 вагона с цементом, 2 вагона с известняком и 1 вагон со стеклом. Эти вагоны находились под выгрузкой 15 часов 30 минут, т.е. простояли лишних 14 часов. Зав. базой Щестаков, зная об этом, не принимал мер к быстрой разгрузке.

Вагоны. Начальник отдела снабжения Друшляков также не занимался этим вопросом. Подобные случаи не единичны, они повторяются часто. Необходимо тресту принять меры к виновникам задержки вагонов под выгрузкой.

Рабочий.

ОБЪЯВИТЬ БОРЬБУ ГРЫЗУНАМ

Грызуны—вредители сельского хозяйства. Для уничтожения их настало самое хорошее время, но морды грызунов во многих колхозах почти ничего не делают или работают очень мало.

В колхозах «Ленинский ударник», Егозовского сельсовета, «Горняк», Драченинского сельсо-

вета, охотники до сих пор не приступили к своей работе. Председатели этих колхозов не заставляют охотников работать. Для охотников не выделены специальные лошади, повозки, бочки и другой инвентарь.

Трофимов.

КУЛЬТУРНО ОБСЛУЖИВАТЬ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Культурно обслужить покупателя—одна из основных задач работников прилавка. Но далеко не так обстоит дело в магазине № 7 Байкальского сельпо на шахте «7 Ноября». 8 и 9 мая в магазине работала продавец Шаблина, которая очень грубо обращалась с покупателями.

А. Кондаков.

ШКОЛЕ НЕОБХОДИМ РЕМОНТ

Школе Протопоповского сельсовета необходим ремонт. Штука-турка обилась, стены хуже, чем в конюшне, печи разбиты, а пред-

седатель сельского совета Протопопов занимается очковтирательством и не отпускает средств для ремонта школы.

Лебедев.

НОВЫЕ ПОЧТОВЫЕ ПРАВИЛА

Специальная комиссия Наркомсвязи закончила разработку новых почтовых правил. Действующие сейчас правила были введены в 1935 году. Они уже устарели и в ряде случаев осложняют обработку почтовой корреспонденции.

Например, при отправке денежных переводов часто возникают недоразумения из-за того, что отправитель знает только инициалы, а не полностью имя и отчество адресата. Новые правила содержат и ряд других пунктов, улучшающих обслуживание трудящихся и повышающих ответственность почты перед населением. Они, в частности, вносят ясность в тарифы и тарифы.

(ТАСС).

Геббельс угрожает Польше

13 мая германская правительственный газета «Фелькишер Беобахтер» печатает статью министра пропаганды фашистской Германии Геббельса, в которой он выступает с прямыми военными угрозами по адресу Польши. Геббельс заявляет, что Германия уже выставила в Данцигской области немецкие штыки, которые в случае необходимости «не оставят никаких сомнений в том, где кончается Польша и где начинается Германия».

С большой резкостью выступает Геббельс по адресу Парижа и Лондона.

ТРУДЯЩИЕСЯ!
СТРАХУЙТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ В КОЛЛЕКТИВНОМ ПОРЯДКЕ!

ДОБРОВОЛЬНОЕ КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ

жизни есть одно из многих мероприятий нашей партии и правительства, направленных на осуществление сталинских забот о людях.

Восемь лет проводится в нашей Советской стране льготное по своим условиям, дешевое по размерам взносов, доступное всем трудящимся — добровольное коллективное страхование жизни.

Беспрерывно растет количество застрахованных и сейчас составляет свыше десяти миллионов человек.

По коллективному страхованию жизни принимаются на страховение все граждане Союза ССР (без врачебного осмотра и независимо от возраста), работающие на фабриках, заводах, в совхозах, учреждениях, МТС, артелях и в других организациях, если они в день уплаты первого взноса по страхованию не находятся в оглушенном состоянии.

Коллективное страхование жизни допускается в суммах: 500 р., 1000 р., 2000 р., 3000 р., 4000 р. и 5000 р. на каждое отдельное лицо.

Страховой взнос уплачивается застрахованными вперед за каждый квартал, за полугодие, или за весь год из расчета двенадцать рублей в год с каждой тысячи рублей страховой суммы.

Коллективное страхование заключается при условии, если количество желающих страховаться будет не менее 40 проц. наличного состава работающих в коллективе.

Застрахованным, аккуратно выплачивающим очередные страховые взносы, предоставляются льготы: застрахованные, перешедшие на инвалидность по старости или увечью, могут, независимо от страхования коллектива, непрерывно продолжать свое страхование еще столько лет, сколько лет они были застрахованы до перехода на инвалидность.

При непрерывном страховании свыше одного года застрахованным, получившим инвалидность от несчастных случаев, устанавливается надбавка к выплачиваемой по инвалидности сумме в размере 25 проц., а при непрерывном страховании свыше двух лет — в размере 50 проц.

ЗА ЧТО ОРГАНЫ ГОССТРАХА НЕСУТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ.

По коллективному страхованию жизни Госстрах выплачивает страховую сумму полностью или частично.

а) В случае смерти застрахованного от любой причины;

б) В случае утраты застрахованного постоянной трудоспособности, происшедшей только от несчастного случая.

За справками обращайтесь в инспекцию Госстраха при р-раторе в комсомоле по месту своей работы.

Шахтники, фабзавкомы, комсоды и правления колхозов, должны возглавить проведение у себя коллективного страхования жизни и добиться 100-процентного охвата всех рабочих.

Каждый ударник должен быть застрелщиком проведения коллективного страхования жизни.

НОВОСИБИРСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОССТРАХОВАНИЯ.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ АЭРОКЛУБ

объявляет на 1939—40 учебный год ПРИЕМ КУРСАНТОВ по подготовке без отрыва от производства специальностей ПИЛОТОВ.

Окончившие аэроклуб направляются в военные авиационные училища.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА: возраст от 16 до 22 лет, образование не ниже 7 классов, по состоянию здоровья годные к летной службе.

Представить документы: заявление, справку о соцположении и прохождении, справку об образовании, о возрасте, характеристику с места работы и партийно-комсомольскую.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ с 15 мая по 1 сентября в штабе аэроклуба.

АЭРОКЛУБ.

Клуб шахты «7 Ноября» 15—16 мая

Звуковой художественный фильм

Ленин в Октябре

Начало сеансов в 6—8—10 ч. веч.

Касса открыта с 5 час. веч.

СКОРО!

ЛЕНИН в 1918 году

Дворец культуры 15 мая

Томский драмтеатр

Оноре-де-Бальзак

МАЧЕХА

Пьеса в 4-х действиях.

Начало спектакля в 8-30 веч.

Касса открыта с 3 час. дня до 9 час. веч.

ЗВУКОВЫЙ КИНОТЕАТР 15 мая

Звуковая кинокомедия

ВРАТАРЬ

Начало сеансов в 4—5-40—7-20—9

—10-40 час. веч.

Касса открыта с 3 час. дня.

Ленинскому отделению кинофикации требуется на постоянную работу

ЗАМЕСТИТЕЛЬ БУХГАЛТЕРА.

Об условиях работы спрашиваться в часы занятий, с 9 до 3-30 час., кроме выходных дней.

Ленинскому отделению автотрактор

сбыта требуется опытный бухгалтер.

Справиться по адресу: улица Ленинская, дом № 36.

Ленинскому ЗАГОТЗЕРНО требуются

ОПЫТНЫЕ КАРТОТЕЧНИКИ.

Справиться в часы занятий.

Шахте имени С. М. КИРОВА

требуются забойщики, бутчики,

мотористы и прочие квалифи-

кации по труду.

Обращаться в отдел кадров.

Ленинскому сембазе госсортфона

требуется бухгалтер. Обращаться

с 8 час. утра до 6 час. вечера:

Б. Вокзальная, д. № 63. Там же про-

деваются семена многолетних трав —

клевер, пырей.

Госсортфонд.

ПОТЕРИЛАСЬ КОРОВА красной ма-

сти, комолая. Знающих местонахож-

дение прошу сообщить: шахта

«7 Ноября», проспект Горького,

бар. 11, кв. 5, Зайцеву.

ПРИСТАЛ ПОРОСЕНOK. Камышан-

ская улица, № 90, Шех.